

# Кипели нешуточные страсти за шашечными досками

**Самым заметным событием рождественских каникул в мире спорта Свердловской области стал девятый традиционный турнир по русским шашкам памяти мастера спорта СССР по шашечной композиции Асхата Аюпова. Мы уже рассказывали на страницах "Асбестовского рабочего" об этом замечательном человеке.**

Чтобы в очередной раз увековечить его память, в Асбест приехали 32 сильнейших шашиста из девяти городов Свердловской области. Впервые среди почтителей стариной русской игры оказалось три гроссмейстера и девять мастеров спорта. В таком сильном составе участники турнира еще не собирались.

В течение четырех дней в здании Асбестовского политехникума, где организовали турнир, кипели нешуточные страсти. Игры проходили по швейцарской системе. Каждый из участников провел по девять поединков, имея 45-минутный запас времени.

Даже победители не избежали хотя бы одного поражения. И это еще раз подтверждает сильный состав участников - многие мастера уже успели набрать гроссмейстерские баллы и по уровню своей игры не уступали гроссмейстерам.

Без поражений сыграл только прошлогодний победитель турнира - гроссмейстер Юрий Кириллов из Нижнего Тагила. Но он в этот раз проявил излишнее миролюбие, завершив большинство партий вничью, и занял лишь четвертое место.

Победителем стал мастер спорта Артур Гараев, набравший 6,5 очка из девяти возможных. На пол-очка от него отстал гроссмейстер Антон Созинов из Екатеринбурга. А третье место, и это особо приятно отметить, досталось воспитаннику Асбестовского шахматно-шашечного клуба Егору Брагину, который набрал столько же очков, сколько и гроссмейстер А. Созинов, который является наставником Антона. Молодой человек учится в одном из высших учебных заведений Екатеринбурга и одновременно занимается в шахматно-шашечной академии на курсе Антона Созинова. Для юного асбестовца турнир памяти Асхата Аюпова является по-настоящему звездным - в прошлом году Егор Брагин в момент его проведения выполнил норматив мастера спорта.

В числе других асбестовцев особо отметили ветерана русских шашек Виктора Соколова, показавшего лучший результат среди земляков и набравшего 4,5 очка из девяти. В течение первых туров реально претендовал на место в лучшей тройке и кандидат в мастера спорта Леонид Евграфов. А среди женщин лучшей оказалась перворазрядница Людмила Казимирова.

По давно сложившейся традиции дочери Асхата Аюпова угостили всех участников турнира домашними пирогами и соленьями, которые так любил их отец. В присутствии родных состоялось подведение итогов шашечного конкурса. Напомним, что шашечные концовки, которые в



**Перворазрядница из Асбеста Людмила КАЗИМИРОВА играет с кандидатом в мастера спорта Леонидом КАПИТОНОВЫМ из Новоуральска.**

свое время составил мастер спорта СССР по шашечной композиции Асхат Аюпов, в течение 2013 года публиковались на спортивной странице газеты "Асбестовский рабочий". Активное участие в их решении приняли кандидаты в мастера спорта Виктор Соколов, Леонид Евграфов, любитель шашек Альберт Петров. Призерами конкурса стали кандидат в мастера спорта Михаил Копин, занявший третье место, и перворазрядник Александр Лизунов (у него второе место). А самый приятный сюрприз заключается в том, что первое место и победа в конкурсе достались шестикласснице Устинье Евстафьевой.

Победителю и призерам организатор и ведущий конкурса, кандидат в мастера спорта по русским шашкам Иван Язовских вручил денежные премии и книги о шашках, подписанные известными в Свердловской области гроссмейстерами и мастерами. В планах - проведение на страницах нашей газеты шашечного конкурса для подростков, в котором задания будут не столь сложными. По итогам подобного конкурса ребятам будут присваиваться спортивные разряды.

В завершение мы предлагаем читателям решение шашечной концовки Асхата Аюпова, опубликованной в "Асбестовском рабочем" 21 декабря 2013 года. Правильные ответы на нее прислали Михаил Копин и Устинья Евстафьеву:

1. a3-b4 d4:b2
  2. b4-c5 d6:d4
  3. f4:f8 h6:h2
  4. f8:c1 h2:g1
  5. c1-a3 g1:d4
  6. a3-c5 d4:b6
  7. a5:c7
- и белые выигрывают.**